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conf ron to a quello del collega Girardini , u n a 
no t a alla quale ;o t engo molto, e nella quale 
mi pa re ella non debba avere nessuna in-
certezza a consent i re . E cioè : men t r e l'o-
norevole Girardini i nv i t a il Governo a pre-
sen ta re un disegno di legge che disciplini la 
mater ia , ecc., io prego il Governo di voler 
p re sen ta re questo disegno di legge en t ro il 
1910. Mi p a r e che il minis t ro degli esteri fa-
r e b b e cosa molto buona , e mol to g rad i t a a 
me, d ich ia rando di consentire nei due or-
dini del g iorno . 

P R E S I D E N T E . Onorevole re la tore , ha 
chiesto di p a r l a r e ? 

F A L L E T T I , relatore. L a Giun ta del bi-
lancio aveva acce t t a to l 'o rd ine del giorno 
Girardini , r e l a t i vamen te alla i s t i tuz ione di 
u n a n u o v a mag i s t r a tu r a a rb i t ra le . Quindi 
essa sa rebbe d ispos ta ad acce t t a re a n c h e 
quello analogo dell ' onorevole Cabrini . Se 
però l 'onorevole Cabrini fa al minis t ro u n 
inv i to nei senso che sia p ropos to il rela-
t i vo p r o v v e d i m e n t o in a l t ra occasione, vo-
lent ier i la Giunta, ader i rebbe- alla sua pro-
pos ta . 

P R E S I D E N T E . ÌHa f aco l t à di par lare , 
onorevole ministro degli affari esteri . 

D I SAN G I U L I A N O , ministro degli af-
fari esteri. Chiedo scusa a l l 'onorevole Ca-
brini : mi era c o m p l e t a m e n t e s fuggi to il suo 
ordiue del giorno, perchè non è s ta to messo 
insieme con gli a l t r i . 

P R E S I D E N T E . Esso è a l l ' av i co lo 7; 
per ques to non l 'ho le t to ins ieme agli al tr i . 

C A B R I N I . L ' h o inseri to al l 'ar t icolo, per-
chè mi pa reva na tu ra l e che ques ta que-
s t ione dovesse essere r i so lu ta nella di-
scussione degli art icoli . Ma poiché è s t a t o 
p re sen ta to . . . 

P R E S I D E N T E . Io però doveva ind icare 
pe rchè non abb ia i nv i t a to il minis t ro ad 
esporre il suo avviso anche su quel l 'ordine 
del giorno. 

Cont inui , onorevole minis t ro . 
D I SAN G I U L I A N O , ministro degli af-

fari esteri. Non avre i difficoltà ad acce t t a re 
insieme a l l 'o rd ine del giorno Girardini an-
che l 'ordine del giorno Cabr in i . Solamente 
avrei qua lche difficoltà, e ne spiegherò la 
ragione, cont ro l ' inciso « ent ro il 1910 ». Io 
pe r sona lmen te ho un vivissimo desiderio di 
p r e sen t a r e ques to disegno di legge en t ro il 
1910, p r ima di t u t t o perchè ne riconosco 
l 'u rgenza e la necessi tà, e poi perchè è na-
tu ra l e che avendo, po r t a to qua lche s tudio 
su questo a rgomento , io abbia il desiderio 
u m a n o di essere propr io io a presen ta re 
il disegno di legge. Invece , t rascorso il 1910, 

credo che le previsioni u m a n e d iven t ino 
difficili... A P R I L E . La prognosi non è favorevole . 

D I SAN G I U L I A N O , ministro degli a/-
fari esteri.\Però, non bisogna d iment ica re 
che, per i lavori pa r l amen ta r i , il 1910 ora-
mai si riduce- a pochissimi giorni d ' e s t a t e 
e pochi d ' inverno; e questo disegno di legge 
non è tale che possa essere p resen ta to da 
me solo, ma deve essere p resen ta to di con-
cer to col minis t ro di grazia e giustizia, il 
qua le in questo m o m e n t o non è presente . 

C A B R I N I . Si t r a t t a di t re o q u a t t r o 
ar t icol i so l t an to . 

D I SAN G I U L I A N O , ministro degli af-
fari esteri. Ma sono quest ioni gravissime. 
Quindi ora io non potrei p rendere impegno 
nel l 'assenza di quel ministro che deve col-
laborare a p p u n t o alla fo rmazione del dise-
gno di legge. Prego perciò l 'onorevole Ca-
br in i di modificare la sua propos ta togl iendo 
quell ' inciso s o p r a t t u t t o per un r iguardo al 
minis t ro di grazia e giustizia che è assente . 

C A B R I N I . A me pareva che la d o m a n d a 
fosse così modes ta e r iguardasse un impe-
gno così l imi ta to , che .non mi pa reva di 
eccedere chiedendo al Governo en t ro il 
31 dicembre, non l ' approvaz ione del disegno 
di legge, ma so l t an to l ' i m p e g n o di presen-
ta r lo . 

DI SAN G I U L I A N O , ministro degli af-
fari esteri. Ma io ho t u t t a la buona inten-
zione di p resen ta r lo . 

P R E S I D E N T E . Do l e t t u r a del l 'ordine 
del g iorno dell ' onorevole Cavagnar i così 
f o r m u l a t o : 

« La Camera , r iconoscendo che i fondi 
per l ' emigrazione t r ansocean ica devono es-
sere d i s t in t i da quelli p roven ien t i dal l 'emi-
grazione cont inen ta le , ed a m m i n i s t r a t i se-
p a r a t a m e n t e , e des t ina t i r i spe t t i vamen te ai 
due de te rmina t i scopi, passa alla discussione 
degli ar t icol i ». 

Onorevole Cavagnar i , lo mant iene o la 
r i t i ra ! 

C A V A G N A R I . Desidero p r ima di cono-
scere l ' avviso della G i u n t a generale del bi-
lancio su di esso. 

P R E S I D E N T E . Onorevole relatore , . . . 
F A L L E T T I , relatore. L a G iun t a gene-

rale del bilancio av rebbe volent ier i v e d u t a 
l ' a t t u a z i o n e della p ropos ta r e l a t iva alla se-
paraz ione dei f o n d i ; ma ha dovu to con-
vincersi delle difficoltà contabi l i che essa 
impor t e r ebbe , e specia lmente del maggior 
numero di personale che occorrerebbe a l 
Commissar ia to per t r a d u r l a in a t t o . Quindi , 
per conto suo, la G iun t a non è d 'avviso di 
acce t t a re 1' ordine del giorno del l 'onorevole 


